Ministerul Educatiei si Cercetarii
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
Test 40
e Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
e Timpul de lucru efectiv este de 2 ore.
SUBIECTUL I - Pe foaia de examen scrieti numai rezultatele. (30 de puncte)
5p | 1. Rezultatul calculului 50-5-9 esteegal cu ... .
5p | 2. Cinci caiete de acelasi fel costa 20 de lei. Trei astfel de caiete costa ...lei.

5p
5p
5p

3. Cel mai mic numar natural de doua ciftre, divizibil cu 3 este ... .
4. Bisectoarea unui unghi drept formeaza cu una din laturile unghiului un unghi cu masura de ...°.
5. Tn Figura 1 este reprezentat un cub ABCDEFGH cu latura de 30cm . Lungimea segmentului EG

este egaldcu ...cm.

H G
El F
D jc
A B
Figural
5p | 6. Intr-o scoald, in clasele de gimnaziu, invata 600 de elevi. In diagrama de mai jos este prezentata
repartitia procentuald, pe clase, a elevilor din acea scoala.
Clasaa VIll-a \
Clasaa V-a
[ 30% \
| |
\ Clasaa Vll-a \\
\ 25% ’;‘
Clasaa Vl-a ‘
25%
Conform informatiilor din diagrama, numarul de elevi din clasa a VIll-a care invata la aceastd scoala
esteegal cu ... .
SUBIECTUL al ll-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvarile complete. (30 de puncte)
5p | 1. Desenati, pe foaia de examen, un trapez isoscel ABCD cu AB||CD si AB>CD.
5p | 2. Numerele naturale a si b sunt direct proportionale cu 2 si 6, iar numerele naturale b si ¢ sunt
invers proportionale cu 5 si 3. Determinati numerele naturale a, b si c, stiind ca a-b-c=960.
5p | 3. Intr-o saptimana, la un muzeu, s-au vandut 300 de bilete de intrare, dintre care 60% au fost
pentru copii si restul pentru adulti. Stiind ca biletul pentru un adult costa 20 de lei si biletul pentru un
copil costa jumatate din pretul biletului pentru un adult, calculati suma incasata de acest muzeu, in
acea saptamana, din vanzarea biletelor de intrare.
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8. S comsidea = 24 2028 iy ~2( V-2 (a2 ++B) (VI +2) (22 -],

numere reale.
5p | @) Aratati cd x =45.
5p | b) Stiind ca numarul X reprezintd p% din numarul y, determinati numarul natural p .

5p | 5. Se considera expresia E(x)=(3x+ 5)2 -9(x +1)2 —-12(x+1), unde X este numar real. Aratati ca

(E(X)—Z)(E(X)—22)-...-(E(X)—22020)=0,pentru orice numar real X.

SUBIECTUL al Ill-lea - Pe foaia de examen scrieti rezolvirile complete. (30 de puncte)

1. Tn Figura 2 este reprezentat un romb ABCD cu AB =12cm, m(«BAD)=45° si patratul BCMN
situat Tn exteriorul rombului ABCD .

Figura 2
5p | a) Aratati ca perimetrul patratului BCMN este egal cu 48cm.

5p | b) Demonstrati ca dreptele AM si DC sunt paralele.
5p | c) Ardtati ca aria triunghiului ANC este egal cu 72(J§+1)cm2.

2. In Figura 3 este reprezentat un dreptunghi ABCD cu AB=30cm, BC =40cm si MD L(ABC)

astfel incat MD =24cm . Punctele E si F sunt situate pe segmentul AB astfel incait AE =EF =FB
si O este punctul de intersectie a dreptelor AC si BD.

Figura 3
5p | @) Aratati ca aria patrulaterului ABCD este egala cu 1200 cm?.

5p | b) Demonstrati ca dreapta OF este paraleld cu planul (MDE).

5p | C) Ardtati cd distanta de la punctul M la dreapta AC este egald cu 242 cm.
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EVALUAREA NATIONALA PENTRU ABSOLVENTII CLASEI a VIII-a

Matematica
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Test 40

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢ Se puncteaza doar rezultatul, astfel: pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

e Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al ll-lea si SUBIECTUL al III-lea

e Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferiti de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

e Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat Tn barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1.5 5p
2.1 12 5p
3.]12 op
4. 45 5p
5. 3042 op
6. | 120 5p
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | Deseneaza trapezul isoscel 4p
Noteaza trapezul isoscel ABCD cu AB||CD si AB>CD 1p
2.
3:% si 5b=3c, deci b=3a si c=5a, de unde obtinem a-3a-5a =960 < a° =64, deci 3p
a=4
b=12, c=20 2p
3.
S-au vandut % -300=180 de bilete pentru copii si 300-180=120 de bilete pentru adulti 2p
Din vanzarea biletelor de intrare s-au incasat 180- % -20+120-20=4200 de lei 3p
4. 15 18 33 j [ 3 3 3 j
a) x= + + B53=| —+—— 4+ |.5/3= 3
(5@ 63 113 B BB P
9
-2 .5/3=45 2
\/g p
b) y=2(+11-3)(v11+3)(3v2 +/3)(3V2 ~/3) = 2(11-9)(18-3) = 2215 =60 3p
P p
—.y=X<—-60=45<p=75 2
100 Y " 100 P P
5 E (x)= 9x? + 30X + 25— 9x% —18Xx —9—12X —12 = 4, pentru orice numdr real X 3p
Cum E(x)—22 =0, obtinem (E(x)—2)(E(x)—22)-...-(E(x)—22°20)=O, pentru orice 2p
numar real X
SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)
1. | @) ABCD este romb, deci BC = AB=12cm 3p
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b) ABCD este romb=> «BAD =<«BCD, deci m(«BCD)=45° si, cum BCMN este patrat si

m(<«CBM )=45°, obtinem <«CBM =<BCD; cum <CBM si «BCD sunt alterne interne,| 3p
obtinem BM | DC

ABCD romb= AB||CD si, cum BM || DC , obtinem ca punctele A, B si M sunt coliniare, 5
deci AM ||DC p

c) BCMN este patrat, deci BO LNC, unde {O}=BM N NC si, cum A, B si M sunt

2
coliniare, obtinem AO L NC P

AO-NC (12+6V2)-1242

AO = AB + BO, BO:%:&Ecm:AAAMC = =72(\/§+1)cm2 3p

2 2
2. | a) ABCD este dreptunghi, deci .Aygcp = AB-BC = 3p
=30-40=1200cm? 2p
b) AE = EF =FB, deci o = = i, cum Bo_1 obtinem BF _BO . oFDE 3p
BE 2 BD 2 BE BD

OF || DE si DE — (MDE), deci OF ||(MDE) 2p

c) MD L(ABC), deci, pentru DN L AC, N e AC, cum AC —(ABC), obtinem MN L AC, )
deci d(M,AC)=MN P

. . . . AD-DC .

AADC este dreptunghic, deci AC =50cm si DN L AC, deci DN =" 24cm si, cum 3

P
AMDN este dreptunghic isoscel , obtinem MN = 24+/2 cm
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